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ATA DA 12ª SESSÃO ORDINARIA 

25/08/2.016 

   Aos vinte e cinco dias do mês de Agosto de dois mil e 

dezesseis, nesta cidade de Águas da Prata, Estado de São Paulo, as 20:00 horas 

no Paço da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Manoel da Silva 

Ferreira, realizou-se a 12ª Sessão Ordinária deste ano legislativo. Aberta a 

Sessão a hora regimental e após a chamada feita, verificou-se a presença dos 

seguintes Vereadores: Ângelo Roberto de Oliveira, Fabiana Binati Vannucci, 

Fabio Ferraz de Campos, Fátima Regina Chiarella, Ismael Líbio de Assis, João 

Aparecido dos Santos, Luiz Alberto Teixeira Ferreira, Luiz Cesar Azarias 

Teodoro, e Manoel da Silva Ferreira, Presentes: 9 Vereadores. O Sr. Presidente 

deu por abertos os trabalhos e solicitou do Sr. 1º Secretário  leitura do material 

que consta do Expediente.  

EXPEDIENTE 

Moção de Pesar 70/16 de autoria do Vereador Ismael Líbio apresentando as 

condolências da Casa a família enlutada do Sr. Ivanildo do Prado ocorrido no 

último dia 09/08. A Moção é colocada em discussão e ninguém querendo fazer 

uso da palavra é colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Teve o 

despacho oficie-se no sentido requerido. Requerimento 93/16 de autoria da 

Vereadora Fatima Regina solicitando do Executivo que determine a secretaria 

competente que providencie aquisição e instalação de cortinas para a porta da 

Biblioteca Municipal tendo em vista que o sol fica direto na mesa da 

funcionária dificultando sobremaneira a mesma de exercer suas funções. O 

requerimento é colocado em discussão e ninguém querendo fazer uso da 

palavra é colocada em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o 

despacho oficie-se no sentido requerido. Requerimento 94/16 de autoria do 

Vereador Luiz Alberto solicitando do Executivo solicitando que determine a 

Secretaria competente que sinalize e proíba o estacionamento de caminhões ao 

longo da Av. Washington Luiz, evitando que motoristas mal intencionados 

cometam atos ilícitos bem como abandonem a carreta, sem o cavalo mecânico 

como tem acontecido atrapalhando o trânsito. O requerimento é colocado em 

discussão e o autor pede a palavra e diz que tem sido constante o caminhoneiro 

deixar a carreta e sair com o cavalo mecânico principalmente na Av. 

Washington Luiz atrapalhando o estacionamento de carros de passeio inclusive 
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aos domingos e também tem acontecido de caminhoneiros estarem dormindo 

na cidade e estarem mal intencionados, então quem legisla sobre o transito aqui 

no município é o prefeito então que se faça a proibição permanente destes 

caminhões que ficam atrapalhando o transito em nosso município. Continuando 

em discussão e ninguém mais querendo fazer uso da palavra é colocada em 

votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no 

sentido requerido.  Requerimento 95/16 de autoria do Vereador Luiz Alberto 

solicitando  providências da empresa Viação Cometa que mantenha a tarifa 

única  entre os bairros situados no município da Estância Hidromineral de 

Águas da Prata que estejam ao longo da S.P- 342, partindo das cidades 

vizinhas de São João da Boa Vista ou Poços de Caldas. O requerimento é 

colocado em discussão e o autor pede a palavra e diz que a Viação Cometa e o 

Rápido D’Oeste estavam descumprindo a lei de respeitar vagas para idosos e 

nós intervimos e enviamos um oficio ao Denit e aí normalizou por um tempo 

mas não sei se está continuando e agora novamente a Viação Cometa começou 

a cobrar de rodoviária a rodoviária e com isso foi extinto os pontos do Ponto da 

Cascata e também trechos da SP 342 e com isso onerou os usuários em mais de 

200%, então estou pedindo que se oficie inclusive a ANTT para que mantenha 

a tarifa  no período urbano e manter a tarifa anterior porque as vezes tem 

pessoas na Fonte Platina e tem que pagar a passagem de Poços de Caldas até 

Águas da Prata e no Brasil não houve esta inflação de 200% então não é justo o 

usuário pagar esta tarifa. Continuando em discussão o Vereador Luiz Cesar 

pede a palavra e diz que gostaria que o Vereador Luiz Alberto me esclarecesse 

uma duvida se uma pessoa estiver no ponto da Fonte Platina e tomar o Cometa 

com destino a Águas da Prata ele irá pagar a passagem de Poços de Caldas até 

Águas da Prata e a resposta do Vereador é que sim e este é o fato realmente 

que está acontecendo, mas vamos supor se uma pessoa sai de São João da Boa 

Vista e vai até o Marco Divisório e aí ele vai pagar até a rodoviária de Poços de 

Caldas mas então aí fica complicado e encarece muito e  também vai diminuir 

os horários de ônibus  então acho que é valido o requerimento. Continuando 

em discussão o Vereador Fabio Ferraz pede a palavra e diz que o tema é muito 

sério e onera em mais de 200%  conforme o vereador Luiz Alberto falou e que 

talvez tenha uma dificuldade pois é uma empresa muito grande pois atende ao 

Brasil inteiro e nós tomamos as medidas necessárias para podermos reverter 

isto porem enquanto esta negociação não acontece acredito que poderia estar 



 

Câmara Municipal da Estância Hidromineral de Águas da 

Prata 

Estado de São Paulo 

CNPJ/MF nº 59.032.532/0001-53 

Home Page:- www.cmaguasdaprata.sp.gov.br 

 
 

3 

 

disponibilizando uma linha extra para atender estas pessoas que vão sentir no 

bolso esta diferença e até para avaliar se de repente houver um fluxo maior de 

pessoas dê para manter e deixar de depender desta linha da Viação Cometa, 

então é uma oportunidade para tentarmos uma reorganização colocando uma 

linha extra e ver se financeiramente vale a pena para o município enquanto não 

toma uma resolução sobre o tema mas o requerimento é bom. Continuando em 

discussão e ninguém mais querendo fazer uso da palavra é colocada em 

votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no 

sentido requerido. Requerimento 96/16 de autoria do Vereador Luiz Alberto 

solicitando do Executivo  que envie a esta Casa de Leis estudos da Secretaria 

do Meio Ambiente sobre impacto com a iluminação noturna nas pedras da 

“Garganta do Inferno” em virtude daquele local possuir muitos ninhos de 

pássaros além da preservação da fauna e flora. O requerimento é colocado em 

discussão e o autor pede a palavra e diz que o gestor do município teria que um 

estudo de impacto ambiental antes de fazer qualquer atuação. É muito bonito, 

fica diferente iluminar aquela chamada garganta do inferno mas ali tem ninhos 

de tucanos, morcegos, pássaros então precisamos ver legislação se pode ou não 

de onde vai tirar energia, qual a intensidade da iluminação, então precisa de um 

pequeno estudo e é o caso da ciclovia pois foi feito um projeto de quinze dias e 

ai em vez de fazer 30 cm na guia e fizeram após mais 2 metros acabando com a 

rua porque não estudaram e acompanharam então para se prevenir não custa a 

Secretaria do Meio Ambiente fazer um estudo e mandar para analisarmos para 

vermos se é viável ou não, então tem que ser uma coisa mais pensada e 

elaborada e não fazer no afã de ficar bonito porque agora é período eleitoral. 

Continuando em discussão e ninguém mais querendo fazer uso da palavra é 

colocada em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho 

oficie-se no sentido requerido. Requerimento 97/16 de autoria do Vereador 

Luiz Alberto solicitando do Executivo para que seja imperativo o 

acompanhamento sistemático das despesas com pessoal realizada no seu 

governo municipal, bem como requer a diminuição dos atuais índices que 

extrapolam a Lei de Responsabilidade fiscal solicitando diminuição do excesso 

de cargos força de trabalho atual, diminuindo os cargos de confiança e cargos 

comissionados. O requerimento é colocado em discussão e o autor pede a 

palavra e diz que tem visto que nestes últimos tempos a prefeitura virou um 

cabide de emprego e sabemos que quanto mais atrasado um Estado, uma 
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cidade, um governo quando ele é o maior empregador, pois nossa cidade hoje 

teria que estar trazendo empregos, trazer recursos, trazer ICMS, pois hoje não 

temos pedreiros, pintor, eletricista, não tem jardineiro mas tem gente batendo 

cabeça principalmente em cargos comissionados ou em cargos de secretários e 

nós daqui há pouco iremos votar três vetos e um deles é que o seu orçamento 

está em 58% e isto já dá cassação de mandato pois já extrapolou a lei de 

responsabilidade fiscal pois já ultrapassou o limite prudencial então ele tem 

que tomar uma medida drástica porque isto não pode ser feito e quanto aos 

comissionados que faça uma diminuição, então estamos avisando  ele porque 

se não tomar as providencias até 03/10 irei pedir providencias por parte do 

Ministério Público e mostrar que ele está fazendo politica com o chapéu alheio 

e ai vem nos vetar no sentido de que quando ele recebia um subsidio baixo 

dobraram o valor e ele ficou quieto mas agora foi feita uma projeção de 

aumento ele veta então é coisa absurda sendo dois pesos e duas medidas e que 

o prefeito deixou hoje a prefeitura ficar sendo um cabide de emprego. 

Continuando em discussão o Vereador Luiz Cesar pede a palavra e diz que não 

concorda com os termos usados pelo Vereador Luiz Alberto de que o Prefeito 

tem que abaixar isto ou aquilo pois se for assim que mostre o caminho, o Sr. 

tem conhecimento das secretarias, do acumulo de serviços, dos processos de 

execução da divida ativa, processo de licitação que tem que ser feito 

constantemente e eu vejo lá também um tesoureiro, um contador e um auxiliar, 

vejo um advogado e um estagiário então o que é  isto é uma estrutura mínima, 

vejo um comprador que é o Betinho, um zelador que cuida da rua, os 

motoristas que estão trabalhando então onde é que está tendo acumulo, eu vejo 

a Secretária de Turismo sem nenhum auxiliar, vejo alguns na área de 

engenharia que ganham uma mixaria de R$ 1.200,00, então acho que o 

Vereador tem total desconhecimento sobre o funcionamento da área 

administrativa então não é por ai e ainda existe alguns cargos que possam ser 

substituídos e isto já é de conhecimento dele, ele sabe da responsabilidade, ele 

está pensando seriamente sobre isso, está pensando na diminuição de horas 

extras que continuam sendo pagas mas não como nos moldes anteriores, então 

eu penso assim que não é fácil administrar um órgão público e eu estou lá 

quase todos os dias, sou o cara mais chato pois fico cutucando todo mundo, 

tenho livre acesso como todos os Srs. Vereadores tem, mas agora não sei 

porque vocês não vão mas agora perguntem porque que está acontecendo isto e 
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o setor de licitação é o setor mais complexo que existe pois para um setor de 

engenharia para fazer um projeto de recapeamento de asfalto é 

complicadíssimo, tenho uns números que fui levantar de maio e junho e maio o 

índice foi para 56,35%, junho 57,15% quando teria que ficar em 54%, então 

são coisas que é muito fácil pois você bate a varinha de condão e resolve todos 

os problemas mas não é bem assim, não é incapacidade administrativa porque 

tenho acompanhado e temos um vice que tem todos os dados na mão e em 

todos os tempos que resido em Águas da Prata eu nunca vi um vice-prefeito 

que trabalha religiosamente todo o dia e é um trabalho digno que ele faz, ele 

tem tudo isso em planilhas. Em seguida o Vereador Fabio Ferraz fala que isto é 

mínimo trabalhar com o salário que tem de vice-prefeito é o mínimo, e em 

resposta o Vereador Luiz Cesar diz que Vice Prefeito não tem obrigação 

nenhuma e qualquer prefeitura e em seguida o Sr. Presidente solicita a cessação 

de discursos paralelo e pede ao Vereador Luiz Cesar que continue a sua 

explanação e em seguida o Vereador Luiz Alberto pede aparte que lhe é 

concedido e diz que temos que ser claros porque hoje se eu matar alguém eu 

irei preso e se eu extrapolar a Lei de Responsabilidade eu vou ser preso porque 

estou contrariando a lei e não fui eu que fiz a lei é crime do mesmo jeito pois 

sou oposição ao Prefeito mas estou avisando ele senão eu ficava quieto e 

amanhã deixo ele para falar e pagar mas agora não é assim que a gente tem 

visto 300 funcionários do quadro e estou pedindo que se faça com cargos 

comissionados ou secretários mesmos pois tem secretário que não é eficiente e 

pode ser cortado e coloque um do quadro e assim irá abaixar o índice e é isto o 

que o Tribunal de Contas quer, e foi apontado também Srs. Vereadores que 

havia funcionários trabalhando 27 horas quando o dia tem 24 horas então isto o 

Prefeito não vê e isto é crime Sr. Presidente e não é brincadeira pois ser gestor 

de prefeitura a pessoa tem que estar preparada, tem que estar vendo o que está 

acontecendo pois os índices estão em suas mãos e se o  limite está acima do 

que o Tribunal estipula alguma coisa está errada então estou ajudando ele. 

Voltando a palavra com o Vereador Luiz  Cesar o mesmo diz que já terminou 

sua explanação. Continuando a palavra livre a Vereadora Fatima Regina pede a 

palavra e diz que  discorda do Vereador Luiz Cesar que disse o Francisco não 

foi o único Vice-Prefeito que trabalhou aliás o primeiro vice-prefeito que 

trabalhou muito nesta cidade foi o Sr. Paulo Roberto Dezena  que cuidava das 

estradas rurais de nossa cidade, chegava as 6h é reconhecido por todos pelo seu 
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feito, temos vários secretários como o Secretário de Turismo Cultura e 

Educação, se juntasse faria economia e pior o Secretario de Esporte que não 

assinar pode receber título porque não tem formação, por isso precisa do cargo 

do Diretor de Esporte. Porque precisamos de um Secretario de Esporte se não 

temos esportes, então temos onde cortar despesas. Ninguém mais fazendo uso 

da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 5 votos a 3. Teve o 

despacho: oficie-se. Requerimento 98/16 de autoria da Vereadora Fatima 

Regina solicitando do Executivo que determine a secretaria competente pintura 

de faixa de pedestres na rua Gabriel Rabelo de Andrade ao lado do 

Supermercado Van afim de proporcionar maior segurança aos usuários do 

local. Em discussão a autora disse que recebeu varias reclamações 

principalmente de pessoas idosas que usam bengalas que frequentam o 

mercado, uma delas pediu até um farol porque tem uma rotatória confusa, por 

isso peço que pelo menos a pintura de faixa de pedestres. Ninguém mais 

fazendo uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. Requerimento 

99/16 de autoria da Vereadora Fatima Regina solicitando do Executivo que 

determine a secretaria competente efetuar a poda de galhos e troca de lâmpada 

na Rua Assis Pinheiro nº 225 localizada no Jardim Mantiqueira. Em discussão 

a autora disse que está rua é onde mora a Dª Marilu Pinheiro que é uma 

senhora super ativa, dirige, embora a lâmpada foi trocada há 4 dias a mesma já 

está queimada, precisa verificar a fiação e as árvores escurecem a rua, fica um 

breu se tornando perigosa então peço providencias urgente. Ninguém mais 

fazendo uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Teve o despacho oficie-se  no sentido requerido. Requerimento 

100/16 de autoria do Vereador Luiz Alberto solicitando do Executivo urgente 

intervenção da prefeitura para manter o campo de futebol com o Time do 

Cascatense e lazer para o Bairro. O requerimento é colocado em discussão e o autor 

disse que há tempos luta para que o campo fique para o bairro da Cascata, uma 

empresa comprou o campo com a intenção de fazer loteamento, mas é uma 

área de APP e não comporta loteamento, tem que destinar como área de lazer 

para os moradores, não vejo nenhuma intervenção do Sr. Prefeito, a família vai 

se apropriar, no mínimo a Associação dos Moradores precisa pedir usucapião, 

não move uma palha (em prol dos moradores) e o time até ficou fora do 

campeonato municipal de futebol, estamos em período eleitoral e o seu 
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indicado não devia ter um voto na Cascata, conseguimos até verba do 

Deputado Estadual no valor de R$ 150.000,00 e o atual candidato do Prefeito 

tirou o dinheiro de lá e mandou para a Praça de Esporte, é uma maldade dele 

não tentar solucionar o problema com os proprietários dessa terra, é dinheiro 

público jogado fora sendo que tem até Decreto sobre o assunto. Continuando 

em discussão o Vereador João Aparecido disse que o Vereador Luiz Alberto  

está desinformado porque o Prefeito está lutando pelo local, mas não é fácil, os 

documentos do passado condena. Continuando em discussão o Vereador Luiz 

Cesar disse que na segunda irá na Prefeitura colher informações com clarezas e 

que essas providencias reivindicadas precisam ser claras porque o pessoal da 

Cascata precisa saber, será que o time da Cascata está registrado na federação? 

Tudo tem que ser feito de acordo com a lei e assim que tiver informações 

detalhadas do assunto irá (trazer aqui na Câmara). Voltando com a palavra o 

Vereador Luiz Alberto disse que reivindica esta providencia há um ano e meio, 

que o Sr. Prefeito tem por obrigação responder  dentro do prazo e resolver as 

questões, as respostas são sempre evasivas, que as pessoas do bairro da Cascata 

precisam desse campo de futebol e de esportes, e que inclusive tem uma 

família morando no vestiário do campo vivendo em condições sub-humana, ele 

está deixando de fazer e o Sr. Prefeito responde por aquilo que não fez. 

Continuando o assunto o Vereador Ângelo Roberto perguntou se existe dois 

campos de futebol na Cascata e o Vereador Fabio Ferraz respondeu que sim. 

Na sequencia o Vereador Ângelo pediu esclarecimento do motivo dessa briga. 

O Vereador Luiz Alberto informou que são dois campos, o Cascatense que é de 

uma grande empresa que nem ligava e outro campo é da família João Vargem 

Grande com briga judicial contra a família Prezia,  se o Prefeito não intervir 

podemos perder os dois, o Prefeito precisa pensar no coletivo que é a 

população, precisa de iluminação, cobertura. O Vereador Ângelo respondeu 

que o povo se unir e tomar frente da situação porque o povo tem força para 

fazer as coisas acontecerem.  Continuando em discussão o Vereador Luiz 

Alberto diz é o povo que nos colocou aqui, estou tentando honrar os 5 votos 

que tive lá (Cascata) e o povo precisa contar com o Prefeito e Vereadores. 

Continuando em discussão o Vereador Fabio Ferraz diz que foi procurado 

pelos moradores do bairro e eles buscam uma solução dos poderes, o campo é 

um patrimônio muito antigo do bairro (100) anos, tem fotos que comprovam 

isto, já teve em gestão passada teve intervenção do poder público  foi 
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construído o vestiário com recurso municipal, foi Decreto de Utilidade Pública, 

não tem área destinada para lazer, precisa de ação mais efetiva, fiz um ofício 

especial ao Clube São Bernardo pedindo a implantação do Tigrinho e depois de 

3 dias esta família ocupou o vestiário, achei estranho, vamos acompanhar de 

perto para ter um desfecho de perto,  com formação para o esporte e com outras 

disciplinas porque a vida  das crianças da Cascata estão muito ociosa. 

Continuando em discussão o Vereador Luiz Alberto pede aparte e diz que  

quanto mais esporte melhor e com este projeto do Tigrinho a Prefeitura não vai 

gastar nada, não podemos perder, pedi inclusive o campo de futebol 

Cascatense, tem gente mal intencionada, é gente que não está querendo o bem 

de Águas da Prata. Continuando em discussão e ninguém mais querendo fazer 

uso da palavra o Sr. Presidente disse que soube através do Vereador Luiz 

Alberto que aquele campo de futebol da Cascata perto da colônia de férias que 

está desativada já existe Decreto de Utilidade Pública desde a gestão do ex-

Prefeito Edjalma, para o Prefeito o primeiro passo é desapropriar e depois 

tentar fazer uma composição amigável se não houver, a prefeitura faz um 

deposito judicial do valor que não precisa ser o real, e a área deve ser área rural 

o valor é muito baixo e o juiz já dá a emissão da posse depois se discutir o 

valor real do imóvel, é fácil resolver isto, eu não vou na prefeitura porque das 

duas vezes que fui não resolveu minhas reivindicações, o problema de campo 

já é de domínio público porque os jovens já usam o clube, um é simples de 

resolver, é só puxar o ITR para saber o valor que deve ser ínfimo e pediu para o 

Vereador Luiz Cesar ver isto. Continuando em discussão  O campo de futebol 

que o Sr. está falando é o que está perto da colônia de férias?. Em seguida o Sr. 

Presidente informa que o outro também pode ser decretado, tem demanda 

judicial, o juiz abre vistas as partes e inicia-se o processo, o que não pode é 

ficar de braços cruzados e concluindo dizendo que nos anos 60 na gestão do 

Wolgran, rodou uma ponte por causa da enchente, no distrito de São Roque e 

os usuários queriam reconstruir a ponte com madeira e o proprietário não 

queria deixar, o Dr. Wolgran foi com advogado e entrou com pedido de 

emissão de posse, levou decreto, fez petição e o juiz concedeu a posse aquilo 

tem domínio público e isto consta nos anais da Prefeitura, a área do Balneário e 

Tonico Vilela foram desapropriados, quem desapropriou foi o Barbosa e o 

Vilela pagou, a área do lago, a área das casas populares, precisa de vontade e 

agir. Continuando em discussão o Vereador Ângelo informou que o campo de 
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futebol do bairro de São Roque também foi desapropriado na época do ex-

prefeito Luiz Wolgran. Ninguém mais fazendo uso da palavra é colocado em 

votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no 

sentido requerido. Of. 533/16 da Caixa Econômica Federal informando crédito 

de recursos no valor de R$ 73.755,00 oriundos do Ministério das Cidades para 

recape em ruas do município. Teve o despacho a disposição dos Vereadores e 

após ciente e arquive-se. Terminado o Material do Expediente o Sr. Presidente 

suspendeu a sessão por 5 minutos para logo após ler e votar o material que 

consta da Ordem do Dia. Reabertos os trabalhos  o Sr. Presidente se dirigiu aos 

Vereadores informando que por um lapso de sua parte e por nenhum dos 

nobres colegas terem levantado questão de ordem não passou a palavra livre 

aos Vereadores para tratar de assuntos de interesse do município e sendo assim 

neste momento  passa a palavra livre aos Srs. Vereadores para tratar de 

assuntos de interesse do município e/ou requerimentos verbais. A Vereadora 

Fátima Regina  pede a palavra solicitando, através de requerimento verbal, que 

o Executivo providencie junto a Defesa Civil laudo semestral sobre a pedra que 

fica no morro atrás das casas da Rua Ismael Antonio de Silva na altura do 

número 180 no bairro São Judas. Informou que já houve um problema e que os 

moradores já tiveram que ficar em casa alugadas pela queda de pedras e que 

agora há uma enorme também com esse risco. A Vereadora foi procurada pelos 

moradores, pela Dª Neide, Suzimar e outros informando que estão em 

constante apreensão porque vai começar a época das chuvas e ainda não 

receberam nenhum laudo da Defesa Civil para saber se aquela pedra está 

segura. E se aquela pedra rolar vai acabar ocorrendo uma fatalidade. Só não 

houve uma fatalidade da última vez porque a pedra bateu em uma árvore e se 

dividiu ao meio. Sendo que uma parte bateu numa casa quebrando o banheiro e 

danificando a casa também. A Vereadora reforça o pedido junto a Prefeitura 

que determine à Defesa Civil esse laudo e que o mesmo seja semestral para que 

as famílias fiquem em paz, porque os moradores não dormem e agora com o 

início das chuvas não irão dormir mesmo porque o medo é maior. No local há 

muito mato o que ajuda a segurar a pedra, só que todos sabem que agora é 

época de queimada e se tirar aquele mato de lá mais perigoso vai ficar. Então 

pede que todos os Vereadores aceitem o requerimento por ser muito importante 

para aqueles moradores. Finaliza agradecendo e desejando boa noite a todos. O 

presidente coloca o requerimento em discussão e ninguém querendo fazer uso 
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da palavra é colocado em  votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o 

despacho oficie-se no sentido requerido. Continuando a palavra livre  o 

Vereador João Aparecido pede a palavra e faz um requerimento verbal para a 

empresa Santa Cruz informando que ela possui uma linha que faz retorno às 

seis da manhã no Marco Divisório de São João e gostaria de saber se seria 

possível aumentar os horários, ou seja, ter mais horários, já que a população 

está reclamando muito pois isso dificulta a vida dos que vão trabalhar. O 

requerimento é colocado em discussão e ninguém querendo fazer uso da 

palavra é colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Teve o 

despacho  oficie-se no sentido  requerido. Continuando a palavra livre o 

Vereador Fabio Ferraz pede a palavra e faz um requerimento verbal solicitando 

informações sobre o programa antitabagismo, uma vez que o próprio Conselho 

de Saúde o procurou buscando uma explicação oficial do Sr. Prefeito ou do 

órgão responsável sobre o porquê ter sido extinto o programa no município, na 

área da saúde, tendo em vista que houve uma adesão muito boa logo que 

começou. Muitas pessoas, inclusive, através desse programa conseguiram parar 

de fumar e é uma preocupação do Conselho. Apesar de o número estar 

diminuindo bastante, é uma política pública, municipal de saúde que deixa de 

existir. Então o Vereador gostaria de solicitar informações sobre motivo do 

cancelamento ou da pausa desse programa na Saúde Municipal. O 

requerimento é colocado em discussão e ninguém querendo fazer uso da 

palavra é colocado em votação sendo a provado por unanimidade. Teve o 

despacho oficie-se no sentido requerido. Continuando a palavra livre o 

Vereador Luiz Cesar pede a palavra e faz um comunicado a população que  fez 

um ofício especial de número 105/16 no dia 10/08 ao Sr. Prefeito solicitando 

que determine ao Setor de Trânsito que interceda junto a concessionária 

Renovias pleiteando a sinalização de faixa de pedestre na Rua Coronel Ernesto 

de Oliveira defronte ao número 440 onde está localizada uma drogaria, tendo 

em vista que, segundo relato do farmacêutico e proprietário, as pessoas idosas 

tem muita dificuldade em atravessar a rua que é uma rodovia de tráfico intenso 

para comprar medicamentos e auferir pressão. O Vereador solicitou também a 

pintura de solo de estacionamento da farmácia. Informou ainda que protocolou 

o ofício no dia 11 e que o mesmo já passou pelo Departamento de Trânsito e já 

foi encaminhado a Renovias. Finaliza dizendo que quem sabe teremos boas 

novidade e que é somente uma informação de interesse do município. 
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Continuando a palavra livre o Vereador  Ismael Libio pede a palavra e faz um 

requerimento verbal ao Executivo para a ligação de água na quadra de esportes 

do bairro São Judas. O requerimento é colocado em discussão e o Vereador 

Luiz Alberto pede a palavra e diz que quer fazer algumas considerações sobre 

o requerimento do Vereador Ismael Líbio parabenizando-o pela lembrança e 

informando que já havia sido feito um requerimento sobre o mesmo assunto há 

algum tempo atrás e que não foi atendido e que as crianças continuam jogando 

ali sem água. O Vereador Luiz Alberto informou ainda que encaminhou há um 

ano e que aquele bairro será contemplado com a cobertura da quadra e com 

dois banheiros e diz ser mais que urgente essa solicitação. Volta a parabenizar 

o Vereador Fuminho e espera que a Sabesp ligue logo a água. O Vereador 

Ismael Libio  acrescenta que a melhor opção seria a colocação de um 

bebedouro e não a ligação de uma torneira, para que não haja desperdício e as 

pessoas não acabem usando a mesma para lavarem seus carros. O requerimento 

é colocado em discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado  

em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no 

sentido requerido. Continuando a palavra livre o Vereador Luiz Alberto pede a 

palavra e informa que um empresário em São João da Boa Vista abriu um 

projeto grande em Angola e em conversa com o mesmo, este cedeu para Águas 

da Prata vários peixes, e o Vereador gostaria de pedir ao Prefeito que cedesse o 

lago da Fonte Platina para a desova de tilápias e outros peixes, tanto para 

consumo das pessoas quanto para servir de alimento para as aves. Mencionou 

ainda que o empresário se colocou a disposição para fornecer os peixes que o 

município precisar. O Vereador solicitou então algumas carpas para serem 

colocadas na Gruta N. S. de Lourdes e solicita a autorização do Prefeito para 

disponibilizar esses dois pontos, lago da Fonte Platina e a Gruta, para a desova 

dos peixes. O requerimento verbal é colocado em discussão e ninguém 

querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. Continuando a  

palavra livre e ninguém mais querendo fazer uso da palavra, o Presidente 

solicita aos Vereadores que fizeram requerimentos verbais que no dia seguinte 

se dirijam a Secretaria para elaboração dos mesmos. Terminada a palavra livre 

o Sr. Presidente solicita ao 1º Secretário a  leitura do material que consta da 

Ordem do dia. 

ORDEM DO DIA 
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Proc.537/16 Discussão Única Veto total ao Autografo 2.216, projeto de lei 

25/16 que “Dispõe sobre o controle da reprodução de cães e gatos no 

Município de Águas da Prata". O veto é colocado em discussão. O Vereador 

Gaia pede a palavra e informa que esse projeto foi feito por ele em 10/05/2016 

e tem relação com a população de cães e gatos abandonados. Diz ainda que a 

Prefeitura nesses oito anos não teve nenhuma política significativa para com os 

animais abandonados e que foi feita uma lei que gerava multa para as pessoas 

que abandonassem esses animais e acredita que a mesma até foi sancionada e 

que ficou assustado com o veto total à lei e sem uma justificativa plausível para 

isso e afirma ainda que isso é não querer uma política pública para cães e gatos. 

Comenta que Águas da Prata precisa dessa política e que tem visto ações de 

veterinários que castram e que não podemos ficar a mercê da sorte e que hoje 

temos dois vereadores do Partido Ecológico Nacional e neste partido tem um 

Deputado que tem um castramóvel que faz os serviços de graça para o 

município e recentemente teve uma intervenção se não me engano o Vereador 

Ângelo que juntou uma equipe e que também estava presente a equipe do 

Michel  da Fonte Platina e fizeram voluntariamente, então são ações boas que 

visam a diminuir o aumento destes animais porque amanhã quem irá bancar 

estes animais soltos mas acho que não é ruindade do Sr. Prefeito fazer isso mas 

ele é mal assessorado e todas as vezes que ele me vetava eu mandava para o 

escritório de meu irmão em São Paulo e ele me dizia que era politica pois ele 

vetar a semana da água é falta de bom senso e falta de preparo então quer dizer 

é coisa de jurídico que abre um buraco e o Prefeito cai junto mas quero ver se o 

jurídico estará junto com ele nestes próximos dez anos de sua vida porque ele 

vai responder muito processo, então gostaria que os Srs. votassem contra este 

veto e a favor dos animais abandonados porque não traz nenhum prejuízo ao 

município muito pelo contrário porque nós temos que ter canil, controle de 

zoonose e outras coisas mais. Continuando em discussão o Vereador Fabio 

Ferraz pede a palavra e diz que infelizmente foi recebido este veto e é bom 

lembrarmos o respeito nosso e de todos quanto a questão de estatuto partidário 

pois o Partido Verde tem uma atuação muito grande nesta área e na 

responsabilidade com os animais e dizer que é uma luta antiga e dizer que é um 

projeto simples que dispõe sobre um tema que não gera custo algum ao 

município e de outra forma será uma ferramenta para a vinda de recursos para 

melhorar o que já tem e quem sabe criar um programa mais frequente no poder 
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público pois é uma preocupação grande e acho que todos os Vereadores já 

receberam pedidos para se fazer estas castrações, então acho muito importante 

derrubar este veto pois com isto se abrirá uma maneira de buscarmos recursos 

junto ao governo do Estado ou Federal parta podermos implantar uma política 

municipal de zoonose e no começo tínhamos uma associação dos amigos com 

patas que cuidava de vários animais e conseguimos transformar em Ocip 

porem a briga desta pessoa para que se fosse construído um canil não foi 

conseguido mas cheguei até a fazer uma solicitação de uma área para fazer este 

canil mas infelizmente não foi aceito, mas usamos também o prédio da Câmara 

para fazermos uma feira de adoção, mas o importante é firmarmos o 

compromisso porque em todos os Bairros há a soltura de animais e contra com 

a boa vontade de todo mundo para termos este dispositivo legal e num futuro 

próximo estabelecer um programa coletando recursos Estaduais, Federais e 

coloca-los em prática e me voto já é contrario ao Veto e fazer esta lei visando a 

sua colocação em prática. Continuando em discussão o Vereador Luiz Cesar 

pede a palavra e diz que o Vereador disse que o Veto é sobre castração, mas 

vamos castrar os animais da rua e eles continuaram na rua do mesmo jeito e só 

não irão reproduzir, então não seria melhor ter um canil pois temos problemas 

sérios com gatos em Águas da Prata e eu conheço uma Srª que deve ter mais ou 

menos uns 30 gatos dentro de casa e todos de cor preta e um cruzando com 

outro, mas agora vejam vocês  é lamentável o quem eu vi e isto atrapalha todo 

mundo ao redor porque o gato não fica dentro de casa, ele vai no vizinho faz 

sujeira, então é um problema gravíssimo que temos, sou favorável porque 

temos duas faculdades próximas a nós e poderíamos ir em busca de convênios 

com estas instituições e meu filho ontem ficou vacinando cachorros e foram 

vacinados por ele 80 cachorros então imaginem só uma pessoa vacinou 80 e os 

outros em bairros quantos foram vacinados  e estas pessoas são voluntários e 

eles ganham os pontos mas a faculdade poderia fazer a castração como aula 

mas só que teremos um problema depois pois teremos que recolher estes 

animais e os que estão doentes, mutilados ou qualquer outra coisa, então é um 

problema gravíssimo e por um instante não podemos ter estes animais soltos e 

tanto é verdade que eles sujam a cidade e sou contra este veto. Continuando em 

discussão o Vereador Ângelo Roberto pede a palavra e diz que gostaria de falar 

sobre o que aconteceu no distrito de São Roque e que foi muito bom porque a 

população de cachorros estava aumentando muito e depois deste trabalho 
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houve uma diminuição grande e o mais importante é que foi tão bem feito que 

cada animal recebeu um chip que será monitorado constantemente. 

Continuando em discussão a Vereadora Fátima Regina pede a palavra e diz que 

a nossa Cristina que tomou frente deste trabalho mas agora ela está morando 

em Ubatuba mas foi excelente trabalho pois fui até São Roque e acompanhei e 

também fiquei impressionada com a colocação do chip porque teremos um 

acompanhamento do animal a qualquer momento e os problemas não irão 

terminar porque irão soltar mais animais mas os que foram castrados não trarão 

mais filhotes então a tendência é diminuir e se o trabalho for continuo um dia o 

problema estará resolvido, então é importante e que este veto  seja rejeitado 

para que tenhamos a possibilidade de acabar com o problema destes animais 

soltos pela cidade e hoje inclusive houve um acidente com um gato que é da 

podóloga Selmi porque cachorros de rua avançaram sobre ele e quebraram sua 

mandíbula e serão necessárias varias cirurgias para corrigir este problema e 

sem dizer que hoje atacaram o gato mas podem também atacar uma criança e 

outras pessoas, então é muito importante que derrubemos este veto para que 

haja a possibilidade de termos a castração destes animais. Continuando em 

discussão e ninguém mais querendo fazer uso da palavra é colocado em 

votação sendo o veto rejeitado por 9 votos a zero. Teve o despacho comunicar 

a decisão ao Sr.Prefeito para sancioná-lo em 48 horas. Proc.545/16- Discussão 

Única Veto total ao Autografo 2.220- Projeto de lei 28/16 que Estabelece os 

subsídios do Prefeito, do Vice-Prefeito e dos Secretários Municipais para o 

mandato 2.017/2.020”. O veto é colocado em discussão e o Vereador Luiz 

Alberto pede a palavra e diz que é mais um veto politico do Sr. Prefeito  

porque ele mesmo expõe as razões do veto porque o projeto em tese é 

constitucional e om que ele fala é com respeito ao interesse público mas 

acontece o seguinte que quando ele foi Prefeito até 2.013 esta Casa determinou 

um aumento de 100% aos seus subsídios  então quer dizer ele espertamente 

ficou quieto, se silenciou e ai o Presidente da Câmara que era o Vereador 

Ângelo Roberto promulgou a lei e agora ele veta porque ele não será mais 

Prefeito e o grande problema que acho é que a questão do orçamento é que 

hoje ele está extrapolado o limite de responsabilidade fiscal em 58% e é por 

isso que peço para ele readequar o seu quando de secretários e ai ele virá para 

54% mas os seus secretários tem muitos problemas e tem que pedir a eles que 

tragam dez vezes mais o que eles ganham correndo atrás de deputados e é o 
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que São João da Boa Vista faz, então queremos ter este mesmo secretariado 

que o Prefeito tem ganhando mal, eu acho que não e acho que podemos ter que 

lançar mão de ter um secretário bom para depois não termos que responder, 

mas um salário de R$ 4.500,00 que foi aumentado é bom, para Águas da Prata 

é bom  mas isto não chega nem a cargos medianos então não é bom mas 

melhora a competência e não temos que pensar pequeno e pensar em uma 

Águas da Prata maior, melhor e hoje temos cargos aqui que ganham 3 vezes 

mais que o Presidente ganha mas é extremamente capaz porque a pessoa dá  

conta de seu trabalho então tem que ser bem remunerada e é do mesmo lado da 

prefeitura porque quando tem um secretário ele tem que ser capaz e trazer 

recursos para a cidade e se o Prefeito tiver dificuldade em conseguir um bom 

Secretário que se pegue no próprio quadro de funcionários e só pague a 

diferença mas se precisar de um secretário bom e que não tem na cidade aí sim 

lançe a mão de um ou outro cargo, não para todo mundo mas de outro lado 

precisa de ter um secretário a altura e que traga recursos, mas agora pega  uma 

pessoa  incapaz que não traz nenhum recurso ele não vale nem mesmo seu 

salário. Nós fizemos a projeção salarial ao prefeito considerando a inflação 

para os próximos quatro anos e chegamos a um valor de mais ou menos R$ 

10.800,00 e ai os Vereadores João Aparecido e Luiz Cesar consultaram o 

Cornélio a nossa contadora Rita e resolveram elevar o valor para R$ 12.700,00 

chegando a um percentual de 15% a mais e isto não é nada extrapolando e não 

é  como fez a Câmara passada que elevou em 100%, mas agora 15% não vejo 

exatamente questão e só vou dizer que sou candidato a prefeito e isto pode ser 

usado contra mim e eu geralmente em muitas posições eu volto atrás e revejo a 

posição mas meu negócio não é ser prefeito por salário como não foi quando 

fui candidato a Vereador e todo mundo falava que eu não ia ficar um dia nesta 

Casa mas quando assumo um compromisso ele tem inicio, meio e fim e todo 

mundo sabe que estou deixando de ganhar em não indo para a China U$ 

30.000,00 como piloto para ser Vereador em Águas da Prata, dei minha 

contribuição dei, fiz meu máximo como Presidente da Câmara, fiz meu 

máximo como Vereador e se for Prefeito vou fazer meu máximo também e 

digo a todos que nunca eu trabalhei como trabalhei nesta Casa, então eu vejo 

que isto não afeta além do que o Prefeito tem que sair buscando recursos e 

aquele prefeito que não busca recursos não se paga o se salário e é como  na 

Câmara Municipal que dá para pagar 50 anos de Câmara o tanto de recursos 
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que trouxemos para a cidade pois tivemos bons Vereadores que foram atrás de 

recursos e assim o  Prefeito também se trouxer o seu salário vinte vezes para a 

cidade ele está bem remunerado e se não trouxer ele está muito bem 

remunerado e não precisa   de aumento nenhum e me lembro de uma vez que 

meu pai disse que queria receber R$1,00 da Prefeitura que hoje não vale nada 

mas aquilo era a sua satisfação e aqui é a mesma coisa, então de antemão irei 

acompanhar os Srs. votando favorável ao veto até por intermédio do Vereador 

Luiz Cesar e João Aparecido e se os Srs. recuarem e votarem contra o Veto 

estarei votando com os Srs, e se vocês acharem quer a cidade merece um 

Secretário melhor e que o Prefeito e o Secretário tem que trazer recursos ou vai 

ficar ai pagando R$ 1.000,00 para um engenheiro e ai este engenheiro vai jogar 

uma verba de R$ 300.000,00 no lixo e foi isso que aconteceu porque paga-se 

pouco e temos poucas pessoas capacitadas, então para concluir peço aos Srs. 

que mantenham a posição para que tenhamos uma Águas da Prata melhor 

porque do contrário irei seguir a todos pois se votarem contra sou contra e se 

forem favoráveis também serei. Continuando em discussão o Vereador Luiz 

Cesar pede a palavra e diz que o tema é bastante polemico e eu realmente me 

manifestei pelo aumento porque um aumento para R$ 12.700,00 para um 

Prefeito e descontando tudo, imposto de renda que é um valor bastante 

significativo cuja alíquota é de 27,5% mais o desconto de INSS ele iria receber 

mais ou menos R$ 9.800,00  e hoje nosso Prefeito ganha por volta de R$ 

8.000,00 e eu acho muito pouco para um profissional que se dedica 24 horas 

por dia, é dono de uma cidade e sei que os números estão negativos e também 

sei que a perspectiva dos próximos anos é bastante caótica porque a situação 

econômica está ruim e para recuperar vai demorar mas sei que tudo isto se 

reflete mas por um lado como disse o Vereador como vamos conseguir ter um 

Secretário de Saúde por que com este aumento para R$ 4.500,00 vamos ter um 

salário liquido de R$ 3.800,00 e se um pedreiro trabalhar por dia ele ganhará 

R$ 200,00 e por semana R$ 1.200,00 e no final do mês R$ 4.800,00 um 

pedreiro bom, um profissional que Águas da Prata tem bastante e eu acho que é 

bem remunerado porque eles fazem um trabalho maravilhoso e quanto mais 

melhor mas agora como vamos chamar um secretário de saúde, de educação 

que tem que ter curso superior e entender da parte didática e ganhar este salário 

mas sabemos que a dificuldade é grande então ficamos estarrecidos porque eu 

que sai de uma empresa privada sempre lutei para ter bom salário, fiz minha 
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projeção para quando fosse aposentar quanto estaria ganhando, tenho uma 

previdência privada que completou e se eu fosse viver de INSS eu estaria 

morrendo de fome, não estudaria meus filhos, então penso que temos que 

entender que estamos aumentando não para todo mundo e aqueles que se 

julgarem prejudicados lutem para galgar um cargo melhor e sei que isto custa 

porque todo profissional para produzir tem que ganhar o suficiente para 

satisfazer suas necessidades mas se os números estão difíceis atualmente mas 

sabemos nós que a economia não vai reagir nos próximos anos então é questão 

difícil e se nós tivéssemos tempo faríamos uma nova proposta mais baixa mas 

que desse alguma esperança porque daqui não vai custar nada este valor mas 

acho que vou ser contra o veto e eu vinha raciocinando e pensando e sei que há 

dificuldades mas temos que ir em busca de alguma coisa como mais empresas 

que recolham ICMS, pedir para as pessoas que tem veículos registrados em 

outras cidades que façam o recolhimento aqui pois 50% do valor do IPVA é do 

município porque este dinheiro pode ser gasto com funcionários pois não é 

qualquer verba que você pode fazer isto e só de IPVA o município recebe 

anualmente cerca de R$ 800.000,00 mas folha de pagamento passa de R$ 

900.000,00, a prefeitura tem mais dividas para pagar que é parcelamento de 

divida que é do balneário e outras dividas, então por um lado queremos ajudar 

mas por outro lado ficamos amarrados e eu fico numa situação muito difícil 

porque a minha cabeça está focada nisso aqui no bom profissional boa 

remuneração. Continuando em discussão o Vereador Ângelo Roberto pede a 

palavra e pergunta ao Sr. Presidente se não existe a possibilidade de adiamento 

por mais dez dias e a resposta é que não. Continuando em discussão a 

Vereadora Fatima Regina pede a palavra e diz que deveríamos ter nos reunido 

antes para conversar e tentar chegar em um acordo e que todos vissem o que 

vai pesar ou não e é por isso a preocupação do Ângelo e a minha também para 

ver se podia adiar por causa disso. Em seguida o Vereador Luiz Alberto pede 

aparte e diz que propôs a não darmos o instrumento ao Prefeito no sentido de 

que o barato sai caro  e amanhã pega uma bomba no setor jurídico ele terá que 

contratar um  escritório de fora e irá pagar muito mais devido a esta bomba 

quando ele poderia ter um secretário a altura e a mesma coisa se refere a saúde 

que é o nervo da cidade porque na falta de médico o secretário fica de cabeça 

branca então o barato sai caro e não é caro isto que estamos falando mas o 

problema é que estamos vivendo um posicionamento politico e tenho certeza 
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que a maioria dos Srs. estão com medo de enfrentar uma situação de falarem 

que estão aumentando o seu próprio salário mas na realidade não estão porque 

primeiro não vou ser secretário e segundo é atribuição ou não do prefeito de 

convocar o secretário ou não e se não está dando para colocar 10 secretários 

chama somente um e eu acho que só deve chamar secretário que estiver a altura 

do cargo e falar para ele que só contrata ele se ele se pagar em 10 vezes o que 

ganha trazendo mais recursos para a cidade. Voltando a palavra com a 

Vereadora Fatima Regina diz que é uma pena o secretariado ganhar muito 

pouco e como tivemos bons secretários como foi o caso do secretário de 

turismo assim que foi convidado por outra cidade ele foi embora, a Dª 

Dircecleia e o Padula também  foram convidados por Pinhal e foram embora e 

a gente fica se sentindo entre uma faca de dois cumes , porque fica no vamos 

aumentar ou não, vai deixar a cidade estagnada sem as pessoas se interessarem 

em vir trabalhar aqui e é por isso que eu estava questionando se poderíamos 

nos reunir e expormos o que achamos. Continuando em discussão o Vereador 

Fabio Ferraz pede a palavra e diz que quer fazer algumas ponderações e dizer 

que foi muito prudente as ponderações da Vereadora Fatima Regina, do 

Vereador Luiz Cesar e sabemos a responsabilidade de ser cargo eletivo, 

sabemos que não temos horário de trabalho, ouvimos reclamações 

constantemente e acordamos as vezes de madrugada com pessoas que estão 

precisando e tem uma falha do serviço público e por outro lado não se pode 

aumentar o salário do funcionalismo sem ser o cofre municipal e aí estamos 

tendo uma queda de arrecadação, não temos plano econômico ativo porem 

temos possibilidade de melhorar a arrecadação de ICMS com uma politica de 

incentivos e talvez a nossa salvação a curto prazo seria buscar junto ao Estado 

a ampliação desta reserva estadual porque é um recurso significante, temos 

florestas que o proprietário não pode usar porque é área de proteção e as 

pessoas que gostam do ecoturismo e em contrapartida o proprietário tem um 

custo de terra para uma área que ele não pode produzir, então se conseguirmos 

ampliar este parque ou seja subiu de R$ 50.000,00 por ano para R$ 200.000,00 

de ICMS  e é um dinheiro que entra limpo no cofre da prefeitura, então vou 

reforçar pois é tema de pós graduação minha se conseguirmos pegar todas as 

áreas de proteção chegaremos perto de R$ 1.000.000,00 ou R$ 2.000.000,00 

por ano então tem que haver esta compreensão, temos diretores, engenheiros  

que recebem R$ 1.200,00, médicos que recebem R$ 1.500,00 e nunca foi 
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melhorado significativamente  e ninguém se elege por salário porque está 

disponível ao serviço público e não depende de quantia então se formos 

condescendentes  pois os servidores tiveram ai um plano de reestruturação que 

está parado e continua sem perspectivas de continuar, votei favorável ao 

aumento e depois tive ataques na internet, pessoalmente porque me expus e 

falei coisa que não devia mas é bom para podermos refletir e estamos aqui para 

isto para ser discutido e discutir mas ser condescendentes com este atraso de 

melhoria para os servidores que carregam a cidade e seria uma forma de 

solidarizar com eles e com uma politica , e não vou só ficar criticando a saúde 

mas também é uma politica firme porque um cidade turística não é turística a 

toa pois é um trabalho de décadas então não quero culpar ninguém mas talvez 

se solidarizar seria um ponto a ser considerado também já que não trabalhamos 

o plano econômico, não recuperamos o cofre municipal mas estou 

sensibilizado com a colocação dos dois Vereadores porém tive que levantar 

esta questão também e acho que o Prefeito não entra para se candidatar para 

receber subsidio mas sim lutar por uma causa pública, então ai o subsidio possa 

ficar em segundo plano. Em seguida o Vereador Luiz Alberto pede aparte e diz 

que é um debate amplo e depois a gente pode estar prometendo um negócio 

que não iremos consertar jamais e uma situação é a seguinte que existe uma 

duvida muito grande porque esta lei revoga as disposições em contrario e de 

repente estaremos revogando até o salário do atual prefeito então isto é uma 

insegurança jurídica pois não sabemos afirmar o que vai ser agora se acatarmos 

o veto, e se assim ficar o salário do prefeito e secretários terá somente a 

correção pela inflação acumulada dos últimos doze meses mas mesmo assim é 

uma insegurança jurídica mas a gente tinha que ter acertado isto lá atrás mas 

como fizemos agora não podemos deixar esta insegurança e incerteza de como 

será tanto para Prefeito como Secretários, então vejo como solução rejeitar este 

veto porque é uma questão politica porque todos somos candidatos mas temos 

que ter posição porque ninguém está aumentando absurdamente, ninguém está 

dando 100% de aumento mas o próximo Prefeito terá como pagar melhor um 

secretário que se dedique e traga recursos. Continuando em discussão o 

Vereador João Aparecido pede a palavra e diz que temos opiniões divergentes 

mas temos que fazer algo mas vejo que todos estão em duvida pois o caso é  

polemico e não temos mais tempo para estudos, mas eu queria que o Prefeito 

recebesse R$ 15.000,00 pois a responsabilidade é muito grande, um secretário 
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com qualificação receber R$ 4.500,00, acho que teria que ser mais pois este 

valor é bruto, sem os descontos, e em se colocando um secretário ele terá que 

solucionar os problemas, então estes R$ 4.500,00 para os secretários é pouco 

pois a responsabilidade é muito grande e é também nosso caso porque andamos 

pelos quatro cantos do município e de vez em quando algum munícipe nos diz 

que é bom o Vereador estar aqui e aí a gente já sabe que vem bomba, mas o 

que estou vendo neste momento aqui é que estamos em uma polemica grande e 

sem tempo para resolvermos e esta é uma decisão difícil porque seremos 

questionados e teremos que ter toda cautela e educação para explicarmos à 

população a decisão tomada porque acredito que para termos um bom trabalho 

temos que remunerar bem o profissional, mas estou vendo uma dificuldade 

imensa entre nós mesmos e temos que tomarmos uma decisão e tem que ser 

hoje. Continuando em discussão e ninguém mais querendo fazer uso da palavra 

o Veto é colocado em votação nominal sendo acatado o Veto por nove votos 

favoráveis e nenhum contrário. Teve o despacho comunicar a decisão ao Sr. 

Prefeito. Proc. 546/16- Discussão Única  Veto total ao Autografo 2.221- 

Projeto de lei 29/16 que "Dispõe sobre alteração na Lei nº 2001/13 (Valor de 

Salário do estagiário da Câmara Municipal"). O veto é colocado em discussão e  

o Vereador Luiz Alberto pede a palavra e diz que é mais um veto politico e 

irresponsável também em cima de nossa estagiaria  porque não é ele que 

contrata pois temos orçamento para isto e com isso ele ingeriu na nossa Casa e 

como ele pensa muito  pequeno ele fez isso prejudicando uma funcionária que 

tem se empenhado  muito então é aquilo que  falo que a Câmara passada 

deixou um Presidente ganhando menos que todos os funcionários mas dobrou o 

subsidio do Prefeito então é suma situação irresponsável como essa que nós 

fizemos a qual me incluo pois sou candidato, não tenho medo de falar pois 

temos que trazer recursos, não estou aqui para receber subsídios mas sim para 

dar minha contribuição pessoal para minha cidade mas que vai ter muita 

dificuldade para arrumar gente competente vai mas mesmo assim eu tive 

dificuldade quando fui Presidente e fui buscar fora gratuitamente sendo que o 

ex- presidente tomou 6 processos, 40 atas atrasadas e praticamente quando 

entrei fui lá e acertei todos os processos que ele teve, e tomara que o outro 

Prefeito consiga ajuda de fora porque tem muita gente que  trabalha de forma 

voluntária e mais uma vez iremos precisar disso em nosso município, mas é 

desumano também  oferecer um salário de fome a um estagiário como é o da 
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prefeitura pois aqui na Câmara pagamos melhor e desta vez vou ser contrário 

ao Veto do Sr. Prefeito. Continuando em discussão a Vereadora Fatima Regina 

pede a palavra e diz que  aqui na Casa conseguimos com que nossos 

funcionários ganhassem melhor e foi merecidamente, mas infelizmente o 

salário em geral dos funcionários públicos é vergonhoso na cidade e está muito 

defasado, mesmo o dos professores que poderia ter sido resolvido ainda está 

tramitando porque a verba do professor é separada e outros problemas mais que 

tivemos agora sobre a aposentadoria que a pessoa faz hora extra e a 

aposentadoria é recolhida e esta hora não entra nos cálculos e o Prefeito está 

segurando ainda e não desfez isso, não foi lá e arrumou e foi pedido por mim 

para que fizesse e até agora nada, então é uma pena que estejamos desta forma 

e sou contrário a este veto porque na nossa Casa ele não tem que mandar não 

até porque devolvemos dinheiro para ele então temos com que pagar 

funcionário e porque não reconhecer, pagar porque todo mundo que ganha 

melhor trabalha melhor e satisfeito. Faço voluntariado em obras sociais mas 

como trabalho na escola eu quero ganhar e queria ganhar melhor porque eu me 

esforço mas infelizmente o salário de nossa cidade está totalmente defasado e 

eu espero que o próximo Prefeito que entrar pense, olhe com carinho e vá 

buscar verbas, traga o turismo para a cidade, e em seguida o Vereador Luiz 

Alberto pede aparte que lhe é concedido e solicita a contadora que informe 

quanto ganha hoje a estagiaria da Casa e a palavra volta com a Vereadora 

Fátima Regina que informa que já terminou sua explanação. Continuando a 

palavra livre o Vereador Fabio Ferraz pede a palavra e diz que derrubar este 

veto é ratificar o compromisso de um trabalho de uma Câmara e melhorar uma 

instituição que começa com a valorização de funcionário, o orçamento é do 

legislativo mas ninguém é dono de nada mas estamos responsáveis por isso e 

deixar um orçamento viável e derrubar este veto porque não tem por parte do 

Executivo legislar sobre tema de nossa Casa e que sirva de lição para a 

prefeitura de poder trabalhar recursos e pagar melhor o estagiário, então 

acredito que o salário de estagiário é referencia que os estudantes tenham 

conhecimento e vontade de trabalhar e dizer que a Câmara de Águas da Prata 

reconhece o trabalho do estagiário e dizer também que quer se candidatar para 

trabalhar e vem ratificar um trabalho que foi feito em nossa legislatura que se 

comprometeu em melhorar o Legislativo e acredito já conseguimos uma boa 

avaliação tanto estrutural como funcional e acompanho os Vereadores e sou 
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contrário ao Veto. Continuando em discussão e ninguém mais querendo fazer 

uso da palavra o Veto é colocado em votação nominal sendo rejeitado por 6 

votos favoráveis e 3 votos contrários. Teve o despacho comunicar a decisão ao 

Sr. Prefeito. Terminado o material da Ordem do Dia o Sr. Presidente passa a 

palavra livre aos Srs. Vereadores em explicação pessoal. O Vereador João 

Aparecido pede a palavra e volta ao assunto do campo de Futebol da Cascata e 

diz que existe um decreto na prefeitura de  declarando aquele local como sendo 

de utilidade pública por 99 anos, mas o Sr. Presidente corrige o Vereador 

dizendo que o decreto somente declara de utilidade publica e quanto a estes 

anos é concessão e não se faz por decreto mas sim por lei, e em seguida o 

Vereador diz que foi feito uma outra concessão por mais 5 anos englobando o 

time de futebol Cascatense, a CBA e Prefeitura mas agora  está vencido e agora 

criou-se toda esta polemica e a Prefeitura agora esta dando uma olhada com 

bastante atenção. Continuando a palavra livre o Sr. Presidente diz que só agora 

o Prefeito está olhando para este assunto e nós já estamos falando nesta  Casa 

há quatro anos, o Prefeito de Poços de Caldas está asfaltando tudo (todas as 

ruas) do Ponto da Cascata que é do lado (mineiro), estamos todos empenhados 

no bairro. Continuando a palavra livre em explicação pessoal a Vereadora 

Fatima Regina avisou que a servidora Vilma está vendendo pizzas para o asilo, 

o valor é de R$ 25,00, sabores são de mussarela e calabresa e pediu a 

colaboração de todos. Terminada a explicação pessoal o Sr. Presidente deseja 

boa noite a todos e dá por encerrada a presente sessão convocando  os Srs. 

Vereadores para a próxima sessão que se realizará no próximo dia 12/09. A 

seguir o Vereador Luiz Alberto pediu ao Vereador João Aparecido cópia de 

documento que versa sobre permissão por 90 (noventa anos) e outra de 5 anos 

do campo de futebol da Cascata porque irá ajudar juridicamente o pessoal da 

Cascata independente de continuar na vida política, mas que acha que o campo 

de futebol não tem mais de 100 anos, encerrou desejando boa sorte a todos os 

candidatos. Ninguém mais fazendo uso da palavra, agradeceu a presença de 

todos e convocou os Srs. Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a 

realizar-se dia 12 e deu por encerrada esta Sessão, e para constar, eu, 

Wanderson Fernandes de Freitas Diretor Geral, a escrevi.  
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